EXAMEN II PARCIAL DE ADMINISTRACION
NOMBRE:  _________________________________________________

A)  CONTESTE VERDADERO (V) O FALSO (F):    
___ La buena planeación ayuda a los gerentes en el proceso de control.

___ Si se elaboran buenos pronósticos, no es necesario que los gerentes planeen.
___ Los planes específicos son planes detallados sin margen para interpretaciones.
___ Una política sobre el trato que la organización da  a los empleados portadores del virus VIH es un ejemplo de un plan de aplicación única.

___ Los mejores objetivos de la APO son aquellos que establecen los supervisores y sus subordinados.
___ Benchmarking consiste en investigar las mejores prácticas entre los competidores y no competidores para aumentar el desempeño.
___ El análisis de punto de equilibrio es una técnica matemática para resolver problemas de distribución de recursos.

___ Administrar proyectos implica realizar actividades respectivas a tiempo, dentro del presupuesto y de acuerdo con las especificaciones planteadas.
___ La revisión de grandes volúmenes de información para anticipar e interpretar los cambios del ambiente se conoce como inteligencia de la competencia.
___ Los recursos de una organización son  sus activos financieros, físicos, humanos, intangibles, estructurales y culturales de la organización.

___ La estructura organizacional integrada por unidades o divisiones separadas y parcialmente autónomas se conoce como estructura de equipos.

___ Una ventaja de la estructura de organización que aprende es que los empleados comparten y aplican los conocimientos constantemente.
___ En el diseño organizacional, un principio básico es que las estrategia siempre debería seguir y respaldar a la estructura.

___ Una vez que una organización nueva obtiene una estructura eficaz, deberá seguir funcionando con ella durante todas las etapas de su ciclo de vida.
___ Un tramo de control más amplio para el gerente puede significar mayor autonomía en el trabajo para los subordinados.

___ Por definición, un trabajador altamente motivado siempre será un trabajador con un alto desempeño.
___  El reclutamiento externo siempre es mejor que el reclutamiento interno.
___ Para cumplir con el propósito de valoración de la evaluación del desempeño, los gerentes desempeñan un papel de asesor.
___ En una presentación realista de un puesto de trabajo, se le proporciona al aspirante información exacta acerca del puesto y/o de la organización, a pesar que haya aspectos negativos.
___ La negociación colectiva es el proceso de negociar, administrar e interpretar un contrato de trabajo.

___  La función administrativa de control se preocupa de los “problemas”, no de las “oportunidades”.
___  El control estadístico de la calidad puede ayudar en un programa de administración de calidad total (TQM).

___ En McDonald´s los omnipresentes jefes de turno ejercen un control concurrente por medio de la supervisión directa de los trabajadores conforme preparan alimentos y sirven a los clientes.

___ Se puede decir que la función administrativa de control se ocupa de que suceda lo correcto, de la forma adecuada y en el momento oportuno.
___ La cadena de servicio y beneficio influye en la capacidad de servicio de los empleados e influyen en la percepción de los clientes en cuanto al valor del servicio.

B) ESCOJA LA RESPUESTA VALIDA (SOLO UNA):
La planeación se define como el proceso de ___________ y ___________.
___  desarrollar supuestos acerca del futuro; su evaluación
___  emprender acciones; evaluar resultados
___  medir del desempeño anterior; apuntar al desempeño futuro
___  establecer objetivos; decidir cómo alcanzarlos
Las políticas organizacionales establecen ___________________.

___  lineamientos de acción precisos
___  lineamientos de acción amplios
___  presupuestos flexibles
___  presupuestos de base cero
Un buen objetivo de desempeño es ________________.
___ de final abierto sin fecha de terminación
___ específico
___ realmente imposible de lograr
___ difícil de medir
La planeación  _____________ identifica cursos alternativos de acción que se pueden seguir si y cuando surjan ciertas situaciones.
___ por medio del benchmarking
___ participativa
___ táctica
___ de contingencias
El uso de opiniones expertas de parte de los líderes de los negocios es un ejemplo de pronóstico  __________ .
___  cualitativo
___  cuantitativo
___  econométrico
___  estadístico
Un/una __________ crea una red integrada de cadenas de medios-fines a través de toda una organización.

___  plan estratégico
___  gráficas de Gantt
___  jerarquía de objetivos
___  presupuesto flexible
______________ es el sistema de comunicación y autoridad que vincula a las diversas partes de una organización.
___  Estructura
___  Delegación de autoridad
___  Descentralización
___  Diferenciación
Un mejor trabajo en equipo en los niveles inferiores y una mayor administración estratégica en el nivel superior se cuentan entre las ventajas que se espera estén presentes en una estructura _____________.

___  divisional
___  matricial
___  geográfica
___  por producto
Las organizaciones “alargadas” tienden a tener cadenas de mando largas y tramos de control  __________.

___  amplios
___  estrechos
___  informales
___  centralizados
El primer paso en la planeación de los recursos humanos es ________ 
___  predecir las necesidades de los recursos humanos
___  predecir la oferta de mano de obra
___  evaluar la fuerza laboral existente
___  revisar la misión, los objetivos y las estrategias organizacionales
El enfoque de los centros de evaluación para la selección de personal se apoya fuertemente en ___-_______.
___ pruebas de papel y lápiz
___ simulaciones y ejercicios prácticos
___ la revisión del currículum vitae
___ entrevistas cara a cara
La evaluación del desempeño debe _____________.

___  servir únicamente a propósitos de evaluación
___  no hacerse a través de comparaciones forzadas
___  usar métodos confiables y válidos
___  todo lo anterior
La ecuación de control establece que: acciones necesarias = ________________ - ______________.

___  utilidades; pérdidas
___  desempeño deseado; desempeño real

___  entradas; salidas
___  resultados; recursos
Para ser eficaces, los controles administrativos deberían ser _________________ .

___  rígidos e inflexibles
___  tan complejos como sea posible
___  estratégicos y orientados a los resultados
___  subjetivos
El primer paso en el proceso de control es __________.

___  medir el desempeño real
___  establecer objetivos y estándares
___  comparar resultados con objetivos y estándares
___  emprender la acción necesaria
C) PREGUNTA DE APLICACION:
Jorge Pérez tiene problemas en su trabajo, estos comenzaron a aparecer poco después de que su puesto dejó de ser de operación manual por introducirse el uso de computadoras.  Jorge ha realizado su mejor esfuerzo, pero no ha logrado aprender esta tecnología para cumplir con las expectativas de desempeño.  Tiene 55 años de edad y más de 30 en la compañía, por lo que es muy popular y  tiene gran influencia entre sus compañeros de trabajo.  Junto con sus problemas de desempeño también se observa la aparición de algunas actitudes negativas: muestra una tendencia a hablar mal de la firma.  Dado que usted es el gerente de Jorge, ¿qué opciones consideraría para abordar el problema de mantenerlo en su puesto y en la compañía?  ¿Qué haría usted y por qué?
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